
CAMARA MUNICIPAL DE SALTINHO 
Estado de Sio Paulo 

ATA DA 27g REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4g SESSÃO LEGISLATIVA DA 8g LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SALTINHO, REALIZADA EM VINTE E TRÊS DE SETEMBRO DE 2024, ÁS 19H34, NO PLENÁRIO DA CÂMARA, 

À AVENIDA SETE DE SETEMBRO, Ng 1711. 

PRESIDENTE: GILMAR DE BRITO 

PRIMEIRO SECRETARIO: WAGNER CARMELINDO LOPES 

SEGUNDO SECRETARIO: AMADEU SOARES DA SILVA JUNIOR 

VEREADORES PRESENTES: 1) Amadeu Soares da Silva Júnior, 2) Ana Lucia Sturion, 3) Antônio 

Edilson Bressan, 4) Claudemir Torrezan, 5) Gilmar de Brito, 6) Gilson Antônio Bento, 7) Joao 

Roberto Jeronymo, 8) Rodrigo Artur e 9) Wagner Carmelindo Lopes. 

ABERTURA As dezenove horas e trinta e quatro minutos do dia vinte e três do mês de setembro do ano de dois mil 

e vinte e quatro, o Presidente da Mesa, Gilmar de Brito, declarou aberta a Vigésima Sétima Reunião Ordinária da 

Quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Saltinho. LEITURA BÍBLICA Pelo Primeiro 

Secretário da Mesa, Wagner Carmelindo Lopes, foi feita a leitura de um trecho da bíblia ("Fé e discipulado"), 

conforme dispõem as normas regimentais da Casa. CHAMADA NOMINAL — Pelo Primeiro Secretário da Mesa, 

procedeu-se a chamada nominal, na qual se constatou a presença de todos os vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Nesse momento, procedeu-se a leitura das matérias que deram entrada na reunião, que foram as seguintes: 

Indicações de n° 334/2024 a n° 338/2024 de autoria diversas. Documentos diversos: por intermédio da leitura feita 

ao público na respectiva reunião, foi dada publicidade a documentos oriundos do Poder Executivo. ORDEM DO DIA 

(19h40). Após encerrado do Pequeno Expediente, o Presidente declarou aberto o horário destinado à Ordem do Dia, 

na qual foi deliberada e votada a seguinte propositura: DELIBERAÇÃO EM DISCUSSÃO ÚNICA: Projeto de Decreto 

Legislativo n° 02/2024, de autoria dos vereadores Joao Roberto Jeronymo, Amadeu Soares da Silva Junior e Wagner 

Carmelindo Lopes, que dispõe sobre a aprovação das contas da Prefeitura do município de Saltinho referente ao 

exercício financeiro de 2022 e da outras providências. Antes de iniciar a discussão, o Presidente, em cumprimento 

ao que dispõe o Art. 206, Parágrafo 49 do Regimento Interno, convidou o Prefeito Municipal Hélio Franzol Bernardino 

para fazer suas considerações, garantindo-lhe o direito ao contraditório e defesa, onde então o Prefeito Helio Franz& 

Bernardinho (19h41) iniciou sua fala ressaltando que o relatório elaborado pelo Tribunal de Contas do Estado de São 

Paulo é para a aprovação das contas de 2022, com alguns apontamentos que já foram sanados ainda em 2023; 

comenta também que o Tribunal reviu a nota da Prefeitura de Saltinho sobre o IEG-M (Índice de Efetividade da 

Gestão Municipal) em 2023, aumentando a nota, se tratando de algo inédito no município, ressaltando que essa 

nova nota foi publicada no Diário Oficial, atestando sua comprovação; finaliza solicitando a aprovação dos 

vereadores, ressaltando que o Tribunal de Contas do Estado emitiu um relatório aprovando as contas, que foi 

endossado pela Comissão Especial desta Casa Legislativa que analisou os documentos e emitiu também um relatório 

favorável à aprovação. Colocada a propositura em discussão, fez uso da palavra o vereador Amadeu Soares da Silva 

Junior (19h44) comentando que fez parte da Comissão Especial que analisou as contas de 2022, elaborando o 

relatório favorável juntamente com os outros dois vereadores membros desta Comissão; ressalta que todos os 

apontamentos feitos pelo Tribunal foram sanados pelo Executivo, e comenta que sempre há alguns apontamentos 

feitos pelo Órgão fiscalizador, mas a Prefeitura sempre vai em busca de melhorar e fazer os ajustes necessários; e se 

posiciona favorável à aprovação das contas. 0 vereador Wagner Carmelindo Lopes (19h46) comenta que também 

fez parte da Comissão que analisou as contas e que o relatório elaborado pelo Tribunal foi favorável e a Comissão 

seguiu o mesmo caminho; faz alguns apontamentos referentes aos valores relacionados à educação no município, 

como o aumento do valor gasto por aluno de um ano para o outro, ressaltando que esse aumento se deve ao fato 

de diversas melhorias feitas na educação, parabenizando a gestão, mas comenta que a nota do município do IDEB 

(Índice de Desenvolvimento da Educação Básica) referente aos anos finais da educação básica teve uma queda, 

comentando que é preciso fazer uma reflexão sobre os motivos que levaram essa queda e como melhorar; finaliza 

dizendo ser favorável à aprovação das contas. Não havendo maiores discussões, o Presidente colocou a propositura 
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em votação, a qual foi aprovada por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE. Nesse ato, que tem como objetivo tratar 
de temas diversos, fizeram uso da palavra os seguintes vereadores: (1) Wagner Carmelindo Lopes (19h49); (2) 
Amadeu Soares da Silva Junior (19h51); (3) Ana Lucia Sturion (19h53); (4) Antônio Edilson Bressan (19h57); (5) Gilmar 
de Brito (19h58); (6) João Roberto Jeronymo (19h59); e (7) Rodrigo Artur (20h01). ENCERRAMENTO. Finalizado o uso 
da tribuna e nada mais havendo a tratar Plenário, o Presidente declarou encerrada a presente reunião ás 20h04 
(vinte horas e quatro minutos). Eu   (NATALIA CRISTINA CORDEIRO DO AMARAL — Assessora de 
Comunicação da Mesa Diretora), lotada nesta Casa de Lis, Iabor9ie,$igitei a presente ata, da qual serão extraídas 
copias que serão enviadas a todos os vereadores. Eu AGNER CARMELINDO LOPES — Primeiro 
Secretário da Mesa), revisei-a e assino-a. Maiores detalhes,Aobre a pre ente Reunião encontram-se registrados tanto 
em fita de video própria, arquivada pela Secretaria Geral da Casa Legislativa, quanto no canal da Câmara Municipal de 
Saltinho, no site do YouTube, que pode ser acessado através do seguinte endereço eletrônico: 
https.Wwww.youtube.corn/channel/LIC TOFFs0WaND-p88UDq6Y3Q - ATA ENCERRADA. #### 

WAGN CARMELINDO LOP 
- 12 Secretário - 

AMA 
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